Фізика

2 тур Всеукраїнської олімпіади 2009-2010 навчального року

Розв’язок задач та відповіді

10 клас
1.  (2 бали). Два процеси ізотермічного розширення розпочинаються при однакових  тисках  і закінчуються при однакових об’ємах . Зобразити ці процеси на графіках 
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. Порівняти теплообміни ідеального газу з навколишнім середовищем. За яких умов можливо, щоб 
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, тобто заштриховані площі однакові.
2. (3 бали) Матеріальна точка масою 
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 рухалась так, що її координати змінювалися згідно з рівняннями: 
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. Визначити і зобразити на малюнку вектори сили, що діє на  матеріальну точку в миттєвості часу 
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]j

j

sin

5

,

0

cos

5

,

0

=

=

y

x

                   
[image: image19.wmf]2

2

2

2

)

sin

5

,

0

(

)

cos

5

,

0

(

j

j

=

=

y

x

  
[image: image20.wmf]2

2

2

5

,

0

=

+

Þ

y

x

       

                                          
[image: image21.wmf]1

cos

sin

2

2

=

+

j

j


   
[image: image22.wmf]м

R

R

y

x

5

,

0

2

2

2

=

=

+

.
	             Рух по колу
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3. (5 балів). Чотири резистори по 
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 кожний з’єднали так, що сила струму у колі була 
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. Напруга джерела струму 
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. Як з’єднані ці резистори? Яка сила струму у кожному із них?
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4.  (7 балів).  Графік термодинамічного процесу розширення газу в координатах 
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). Описати та пояснити цей процес. За яких умов цей процес може здійснюватись?
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якщо тиск зростає, тоді кількість газу зростає.


Отже нагрівання газу відбувається одночасно з накачуванням за допомогою компресора.

5. (8 балів). З висоти 
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 тіло масою 
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1

 розпочинає рівноприскорено падати і через 
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5

 має місце зіткнення з горизонтальною площиною, після чого тіло піднімається на висоту 
[image: image56.wmf]м

54

. Визначити роботу сили реакції при зіткненні. Побудувати графіки зміни кінетичної, потенціальної та повної механічної енергії з плином часу.
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          Отже    
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Зіткнення не є пружним.

Робота сили реакції опори         
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Частина кінетичної енергії (152 Дж) перетворилася у внутрішню (нагрівання).
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Рух униз протягом   
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Аналогічно для 
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11 клас

1. (2 бали). Матеріальна точка масою 
[image: image77.wmf]г

10

 рухалась так, що її координати змінювалися згідно з рівняннями: 
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. Визначити і зобразити на малюнку вектори сили, що діє на  матеріальну точку в миттєвості часу 
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2. (3 бали).  Графік термодинамічного процесу розширення газу в координатах 
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якщо тиск зростає, тоді кількість газу зростає.


Отже нагрівання газу відбувається одночасно з накачуванням за допомогою компресора.

3. (5 балів). Лінза з оптичною силою 
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 дає зображення на екрані, який розташований на відстані 30 см від площини лінзи. Що, як і чому зміниться, якщо половину лінзи закрити непрозорою пластиною? 

[ а) верхню половину; б) нижню; в) праву; г) ліву].

Геометрично зображення не зміниться, так як  
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 у кожному випадку (а, б, в, г) одні і ті самі. Але зображення будуть більш тусклими, так як ці зображення будуть формуватися меншими кількостями променів. У кожному випадку (а, б, в, г)  ці тусклі зображення будуть однаковими.

4. (7 балів). Виконали три досліди з одним і тим же математичним маятником і в кожному  випадку визначили його період коливання. Одержали такі результати: 1) 
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[image: image107.wmf])

(

1

2

2

1

м

l

c

g

l

T

=

Þ

=

=

p


	
[image: image108.wmf]a

с

м

a

a

g

l

T

r

­

=

Þ

+

=

2

2

6

2

p


	[image: image109.jpg]Ta=6M/c2







	     
[image: image110.wmf]2

2

2

3

5

2

с

м

a

a

g

l

T

=

Þ

+

=

p
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5. (8 балів). З висоти 
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 розпочинає рівноприскорено падати і через 
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 має місце зіткнення з горизонтальною площиною, після чого тіло піднімається на висоту 
[image: image115.wmf]м

54

. Визначити роботу сили реакції при зіткненні. Побудувати графіки зміни кінетичної, потенціальної та повної механічної енергії з плином часу. Побудувати додатково графіки зміни зазначених енергій в залежності від висоти.
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Зіткнення не є пружним.

Робота сили реакції опори         
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Частина кінетичної енергії (152 Дж) перетворилася у внутрішню (нагрівання).
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Рух униз протягом   
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Аналогічно для 
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Додати графіки лінійних функцій 
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